Тезисы 
ХIII Всероссийского семинара МГК «ГРАНД»

Уважаемые коллеги!
12 апреля 2013 года Международная группа компаний «ГРАНД» проводила                                                           ХIII Всероссийский семинар по теме: «Программный комплекс «ГРАНД-Смета», версия 6». Одновременно с 10:00 по 13:00 по местному времени будет проведено более 90 семинаров в 67 городах России силами представительств и партнеров МГК «ГРАНД». 
Здравствуйте! Мы рады приветствовать Вас на Тринадцатом Всероссийском семинаре, который проводит Международная группа компаний «ГРАНД».
Организатором нашего семинара является фирма ООО «…..».
Главная тема нашего семинара – «Определение сметной стоимости строительства с использованием программного комплекса «ГРАНД-Смета» версии 6. 

Это традиционная тема, которую мы неизменно заявляем практически для каждого Всероссийского семинара – презентация очередной новой версии программного комплекса «ГРАНД-Смета», и демонстрация наиболее интересных для практического применения новых возможностей программы «ГРАНД-Смета» и информационно-справочной системы «ГРАНД-СтройИнфо». 

Однако на сегодняшнем семинаре кроме вот этой традиционной темы мы собираемся уделить особое внимание также отдельному блоку вопросов, которые касаются разработки и применения собственной нормативной информации пользователя.

При этом будут задействованы не только новые возможности программы «ГРАНД-Смета», но и тот функционал, который был уже давно реализован в программе. До сих пор многие из вас никогда этого не делали – либо считали, что так делать нельзя, либо просто не знали о том, что программа это умеет.
Ну, кто не знал, того научим – это самая простая задача… А по поводу возможных сомнений, можно ли в принципе так делать, – я готов сейчас сразу предложить вам несколько аргументов в виде коротких тезисов. И далее во время лекции эти тезисы будут раскрыты более подробно.

Во-первых, давно уже ни для кого не секрет, что существующие официальные сметные нормативы в современных условиях очень часто не позволяют получить достоверные результаты при определении сметной стоимости строительства. Более того, в некоторых случаях официальная нормативная информация вообще отсутствует, а предлагаемые нормативы имеют рекомендательный характер, либо представляют собой какие-то сугубо частные авторские разработки.
Особенно ярко эта тенденция проявляется в части применения индексов перевода расценок из базисного уровня цен в текущие цены, а также при определении величины накладных расходов и сметной прибыли в составе сметной документации.

Таким образом, если перед сметчиком стоит задача сформировать расчет реальной стоимости строительства, то он просто вынужден, как говорится, «колдовать» с расценками, индексами, накладными расходами… И это ведь делается не для того чтобы кого-то обмануть. Наоборот, чаще всего только так и можно оценить реальную стоимость строительства, чтобы затем предложить эту стоимость заказчику строительства в качестве цены контракта. И такой контракт можно будет реально выполнить – без многократного превышения фактических затрат над первоначально заявленной суммой.
Вот я только что сказал, как часто сметчики вынуждены «колдовать» с расценками… А иногда говорят по-другому: не «колдовать», а «химичить» :) То есть принято считать такие действия не совсем законными. 

Но ведь это совершенно не так! Можно однозначно утверждать, что согласно действующему законодательству подрядчик не обязан раскрывать свой расчет предложенной цены контракта – достаточно только одного итогового значения. И никого не касается, как это значение было получено. По данному вопросу имеются письма Министерства экономического развития и Федеральной антимонопольной службы Российской Федерации, где даются соответствующие разъяснения по отдельным положениям знаменитого закона № 94-ФЗ.

Делаем очевидный вывод из сказанного – по-настоящему опытный и уверенный в себе специалист по сметному делу просто обязан уметь не только применять в готовом виде существующие расценки из нормативной базы, но и вносить туда необходимые корректировки для учета различных особенностей строительства. И я конечно покажу, как это делается в программе «ГРАНД-Смета».

Кроме того, я напомню вам, каким образом в программе «ГРАНД-Смета» можно посчитать сметную стоимость в текущих ценах ресурсным методом. Ясно, что этот метод в принципе обеспечивает гораздо более достоверный результат при определении сметной стоимости строительства по сравнению с базисно-индексным. Проблема в том, что в больших сметах бывает очень проблематично указать фактические текущие цены для полной номенклатуры ресурсов, которая может содержать несколько тысяч наименований.
В связи с этим представляет интерес так называемый ресурсно-индексный метод. 

Я покажу, как в программе «ГРАНД-Смета» можно очень быстро и наглядно выявить в смете ограниченное количество ценообразующих ресурсов, по которым действительно нужно указать фактические текущие цены. И при этом мы даже немного затронем тему, из каких источников можно брать такую информацию.

А по всем остальным сотням и тысячам мелких ресурсов, совокупная стоимость которых может составлять всего лишь 5-10 процентов от общей стоимости сметы, текущая цена формируется автоматически по общему среднему индексу удорожания.
Такой механизм расчета уже давно реализован в программе «ГРАНД-Смета», так что посмотрите и подумайте – если до сих пор вы не пользовались этими функциями программы, то может быть сейчас уже пора наконец-то начинать…

Тем более что не обязательно ведь каждый раз считать сметы именно ресурсным методом.

Но если подрядная организация посчитает ресурсным методом хотя бы пару больших типовых смет для своих объектов, то уже появится возможность сопоставить сметную стоимость объекта в базисном уровне цен с реальными затратами на это строительство. И в результате такого сопоставления получится настоящий индекс изменения сметной стоимости выполняемых работ для данного конкретного строительного предприятия. А в дальнейшем при расчетах за выполненные работы уже можно будет пользоваться этим собственным индивидуальным индексом.

Что характерно, в этом снова не будет совершенно ничего незаконного – поскольку существуют вышеупомянутые официальные разъяснения основных положений закона № 94-ФЗ. Однозначно утверждается, что взаиморасчеты за выполненные работы осуществляются в пределах твердой договорной цены. При этом не требуется какое-либо согласование и утверждение индивидуальных индексов, предназначенных для расчетов за выполненные работы.

Вот так – снова и снова мы убеждаемся, что надо знать свои права, и пользоваться этими правами. Часто оказывается, что мы можем позволить себе гораздо больше, чем думали… И в том числе это касается работы в программном комплексе «ГРАНД-Смета» :)
Отдельная интересная тема лекции будет посвящена тому, как любая подрядная организация может в индивидуальном порядке посчитать свои фактические накладные расходы, и добавить этот расчет в сметную документацию.

Конечно, это не новость – возможность использования индивидуальной нормы накладных расходов для подрядных организаций была предусмотрена еще в МДС 81-33.2004. И там же четко прописано, как можно посчитать индивидуальную норму накладных расходов на основании данных бухгалтерского учета по конкретным статьям затрат. 

До сих пор мало кто этим пользовался, поскольку существовали официальные и обязательные к применению нормативы накладных расходов. Но четыре месяца назад буквально в один прекрасный день были отменены все действующие нормативные документы о порядке определения величины накладных расходов и сметной прибыли, выпущенные за последние два года. Далее во время лекции я расскажу более подробно об этой истории.

И теперь фактически сложилась такая ситуация, когда привычные стандартные нормативы накладных расходов уже не могут считаться обязательными, – и в этих условиях уж точно имеет смысл поставить вопрос об использовании индивидуальных норм накладных расходов. Тем более что такой подход полностью отвечает задаче повышения достоверности определения сметной стоимости строительства, поскольку при этом учитываются фактические условия производства работ и особенности жизнедеятельности конкретной подрядной организации. Вернемся к данной теме во второй части лекции…
Кроме всего вышеперечисленного, не останется без нашего внимания еще одна традиционная тема каждого Всероссийского семинара – дополнения и изменения в нормативных базах.

· C момента проведения нашего последнего семинара осенью 2012 года нормативы федерального уровня – сборники ГЭСН и ФЕР – не претерпели изменений. Последний Восьмой выпуск дополнений и изменений федеральной нормативной базы датирован серединой лета 2012 года.

· Зато по многим регионам дополнения и изменения к территориальным единичным расценкам за отчетный период уже вышли или готовятся к выпуску (далее необходим краткий рассказ о ситуации в Вашем регионе).

Именно в связи с тем, что теперь уже и федеральная нормативная база, и большинство территориальных нормативных баз, существуют одновременно в нескольких вариантах – с учетом различных выпусков дополнений и изменений – в программе «ГРАНД-Смета» появился дополнительный функционал для того чтобы при необходимости можно было автоматически пересчитывать локальные сметы между разными вариантами одной и той же нормативной базы. Далее мы обязательно об этом еще поговорим.

Как обычно, я буду постоянно использовать во время лекции информационно-справочную систему «ГРАНД-СтройИнфо» – в качестве электронной библиотеки, где можно найти любые нормативные, методические и справочные документы по ценообразованию в строительстве. При этом я найду повод для демонстрации некоторых новых и полезных возможностей которые появились в программе «ГРАНД-СтройИнфо» с момента проведения нашего последнего Всероссийского семинара.

Прежде всего, эти новые возможности направлены на повышение удобства поиска нужной информации в базе данных информационно-справочной системы. Наряду с этим не прекращается постоянная работа над техническими параметрами программы, чтобы ускорить выполнение ряда операций, а также сделать более удобной процедуру ежемесячного обновления информационной базы.

Кстати...

В предложенной программе ХIII Всероссийского семинара присутствует тема «Использование собственных форм первичных учетных документов согласно Федеральному закону № 402-ФЗ от 06.12.2011». По этому поводу разъясняем следующее:

- - - - - - - - - -

С 1 января 2013 года вступил в силу Федеральный закон Российской Федерации от 6 декабря 2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете». Данный закон опубликован на различных информационных ресурсах, например, вот здесь: http://www.rg.ru/2011/12/09/buhuchet-dok.html
Казалось бы, бухгалтерский учет не имеет прямого отношения к сметным расчетам. Но в Федеральном законе № 402-ФЗ речь идет, помимо всего прочего, также о формах первичных учетных документов. Некоторые из таких форм реализованы в ПК «ГРАНД-Смета» и постоянно применяются пользователями – прежде всего КС-2, а также КС-3 и КС-6 (КС-6а). Так вот, Федеральным законом № 402-ФЗ внесены существенные изменения в порядок разработки и утверждения форм первичных учетных документов. Основные положения данного закона подробно разъясняются в информации Министерства финансов от 4 декабря 2012 года № ПЗ-10/2012 «О вступлении в силу с 1 января 2013 года Федерального закона от 6 декабря 2011 года № 402-ФЗ». Источник: http://www.glavbukh.ru/edoc/?modId=99&docId=902384050&Anchor=#
Указанная информация сообщает, что исходя из части 4 статьи 9 Федерального закона № 402-ФЗ первичные учетные документы составляются по формам, утвержденным руководителем экономического субъекта. При этом каждый первичный учетный документ должен содержать все обязательные реквизиты, установленные частью 2 статьи 9 Федерального закона № 402-ФЗ. И далее сказано следующее:

«С 1 января 2013 года формы первичных учетных документов, содержащиеся в альбомах унифицированных форм первичной учетной документации, не являются обязательными к применению. Вместе с тем обязательными к применению продолжают оставаться формы документов, используемых в качестве первичных учетных документов, установленные уполномоченными органами в соответствии и на основании других федеральных законов (например, кассовые документы).»

По сути дела, это означает, что теперь заказчик строительства вправе разрабатывать и утверждать на своем уровне любые учетные формы, которые впоследствии станут обязательным требованием к подрядчику в виде приложения к договору подряда (тендерной документации). При этом необходимо понимать, что Федеральный закон № 402-ФЗ отнюдь не отменяет унифицированную форму КС-2, а также иные формы, утвержденные постановлением Госкомстата от 11 ноября 1999 года № 100. Просто там сказано, что ранее утвержденные унифицированные формы теперь не являются обязательными. Точнее говоря, в тексте самого закона это явно не сказано, но подразумевается. А Минфин решил это более четко сформулировать в своей информации № ПЗ-10/2012.

При общении с пользователями по этому вопросу рекомендуется каждый раз подчеркивать, что в составе ПК «ГРАНД-Смета» имеется отлаженная система разработки произвольных форм сметной документации. И это дает возможность успешно использовать ПК «ГРАНД-Смета» в новых условиях, возникших после вступления в силу Федерального закона от 6 декабря 2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете». Уже сейчас при выводе на печать в разделе «Пользовательские документы» можно ознакомиться с многочисленными вариантами акта выполненных работ. Не исключено, что до сих пор кто-то хотел бы воспользоваться более удобной и содержательной формой акта – но не мог этого сделать из-за требования об обязательном предоставлении именно унифицированной формы КС-2. Сейчас ситуация изменилась, и многие пользователи получили право самостоятельно выбирать и утверждать для себя подходящие формы печатных документов.

- - - - - - - - - -

Предлагаем ознакомиться с репортажем о конференции «Ценообразование в строительстве», которая прошла в рамках II Российского инвестиционно-строительного форума. Данный репортаж был опубликован в последнем номере газеты «Информационные технологии в строительстве» – выпуск № 3 (142): http://its.grandsmeta.ru/actual/1798/
В частности, рекомендуем обратить внимание на приведенные выдержки из различных выступлений, где говорится о недостатках существующей системы ценообразования в строительстве и устаревших нормативах, которые не позволяют обеспечить достоверность определения сметной стоимости строительства. И для решения данной проблемы предлагается постепенная передача функций управления процессом ценообразования и разработки строительных нормативов от государства к профессиональному строительному сообществу, действующему в рамках саморегулируемых организаций.

В лекции на XIII Всероссийском семинаре - дополнительные аргументы при демонстрации таких возможностей программы «ГРАНД-Смета», как формирование и применение собственных расценок, индексов перевода в текущие цены, а также при объяснении порядка расчета фактических накладных расходов подрядной организации.

- - - - - - - - - -

Известно, что действующие на сегодня рекомендации Федерального агентства по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству (Госстроя) о порядке применения нормативов накладных расходов и сметной прибыли имеют всего лишь информационно-разъяснительный характер. Об этом говорится в письме Госстроя № 2536-ИП/12/ГС от 27.11.2012.

В связи с этим у подрядных организаций появились дополнительные основания для того чтобы вместо рекомендованных государственных нормативов использовать при определении сметной стоимости строительства собственные индивидуальные нормы накладных расходов. При том что возможность расчета и использования таких индивидуальных норм накладных расходов подрядных организаций была установлена еще в МДС 81-33.2004.

В современных условиях использование индивидуальных норм накладных расходов полностью отвечает потребностям повышения достоверности определения сметной стоимости строительства, поскольку при этом учитываются фактические условия производства работ и особенности жизнедеятельности конкретной подрядной организации.

Для предварительного ознакомления с этой перспективной темой предлагается справочный документ, где описан порядок расчета индивидуальных норм накладных расходов подрядных организаций, в том числе определение фактической суммы накладных расходов в соответствии с данными бухгалтерского учета подрядных организаций.
- - - - - - - - - -

В последние дни состоялись судебные решения по ряду исков НО «Национальная ассоциация стоимостного инжиниринга» и ФАУ «ФЦЦС» к разработчикам различных сметных программ. Одно из этих решений имеет отношение к программному комплексу «ГРАНД-Смета». И в связи этим возобновились вопросы от партнеров Международной группы компаний «ГРАНД» и пользователей ПК «ГРАНД-Смета» по поводу того, как это следует понимать и какими будут последствия.

Предлагаю вполне типичный вопрос такого рода, поступивший на сайт www.grandsmeta.ru, а также ответ .

Вопрос:

В ГОССТРОЙИНФО выпуск № 7 (федеральная информационная служба по ценообразованию в строительстве) прошла такая информация - разработчики ПК «ГРАНД-Смета» обязаны уничтожить весь контрафакт в составе программы. Постановлением Девятого арбитражного апелляционного суда от 12 марта 2013 года отклонена жалоба на решение суда первой инстанции, признавшего ООО «Центр «ГРАНД» виновным в распространении контрафактных баз данных в составе ПК «ГРАНД-Смета». Решение суда вступило в законную силу и теперь МГК «ГРАНД» придется не только прекратить распространение контрафактной продукции, но и за собственный счет обеспечить изъятие из оборота уже распространенные базы данных. Прошу ответить, что за контрафакт обнаружили в программном комплексе, по всем регионам или только в Москве? И как это отразится на пользователях? 

Ответ:

После того как в конце прошлого года состоялось упомянутое вами решение суда первой инстанции, мы уже подробно и публично объясняли суть этого решения и его возможные последствия. Речь там идет исключительно о правомерности использования в программе «ГРАНД-Смета» сборников индексов и текущих цен для Московского региона за май 2011 года – и не более того. Судите сами, каков практический смысл сегодняшнего запрета на распространение и использование тех данных, которыми и так уже почти два года назад воспользовались все, кому это было нужно. Так что на пользователях программы «ГРАНД-Смета» это ровным счетом никак не отразится.

В данном случае гораздо более важно, что суд четко зафиксировал: те самые сборники индексов и текущих цен не являются официальными государственными нормативами, а это всего лишь частная авторская информация. Поэтому разработчики данной информации с одной стороны выиграли суд, защитив свои «авторские права», а с другой стороны – кто же теперь вообще захочет с ними иметь дело, применяя неизвестно какие неофициальные индексы и цены.

